

省委书记李强在淮安调研防汛工作:

打有准备之战 确保全省安全度汛

由于连日降雨，江苏江河水位普遍上涨，防汛形势严峻。7月2日，省委书记李强就做好当前全省防汛工作赴淮安调研。他强调，当前要把防汛工作摆在重要位置，切实落实各项工作责任制，密切关注天气变化，加强值班值守和部门联动，健全应急机制、细化应急预案、做好应急准备，打有准备之战，确保全省安全度汛。

入梅以来，淮河流域出现持续性强降雨，淮河防总已启动防汛IV级应急响应。2日上午，李强来到位于淮安洪泽县境内的三河闸，了解淮河最新汛情。李强指出，现在正处于一年中防汛抗灾最紧张、最关键的时刻，要充分认识做好防汛抗灾工作的复杂性和重要性。虽然现在淮河流域雨带南移，但是绝不能掉以轻

心，要千方百计克服麻痹思想和侥幸心理。要全面落实防汛工作各项责任制，加强值班巡守，做到守土有责。要密切关注气象变化，做好预测预报预警工作，牢牢把握工作主动权。要充分发挥防洪水利工程的作用，加强工程科学调度，确保发挥工程效益。要高度重视城镇防控排涝工作，尤其要做好突发性集中阵雨后的抢

排涝工作，确保人民群众正常生产生活秩序。

2日下午，李强又赶赴阜宁调研抢险救灾工作，慰问灾区群众，看望奋战在抗灾救灾一线的广大基层干部和志愿者。在受灾极为严重的硕集社区计桥村，李强察看了灾情，看望村民。“我听说你们的事迹了，你们了不起，救了这么多个孩子，我代表省委省政府感谢

你们。”在计桥幼儿园，李强对幼儿园老师周文彦说。

得知村里党员在抢险救灾中主动成立抢救小组，救出了4名被掩埋群众，李强对这几名党员说，“这次党员干部在抢险救灾中发挥了模范带头作用，下一步要把大家组织起来，让大家看到新的希望，坚定重建美好家园的信心。”

据交汇点

今天沿江地区仍有暴雨，后天雨势减弱

全省已有182个乡镇遭遇大暴雨，重大气象灾害应急响应提升为Ⅱ级

今天进入此轮暴雨的第三天，强降水仍在持续。江苏持续发布暴雨预警信号。昨天，梅雨军团南落，苏南地区迎来大暴雨。今天，雨带又将北抬稳定在沿江地区，江淮之间南部和沿江地区都将有暴雨。根据预报，一直到5日，降雨强度才会逐渐减弱，气温上升。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

江苏182个乡镇遭遇大暴雨

昨天上午，沿江大部分地区迎来了降雨间歇期。比起前一天，南京主城区的雨算得上“温柔”，中雨为主。这不是暴雨撤退了，而是“暴力梅”翻了个身，往南边侧了点，南京高淳大部分地区达到大暴雨。

不过雨最大的，还是无锡。江苏省气象统计，昨天0时到18时，无锡宜兴累计雨量167.1mm，成

为全省雨下得最猛烈的地方。无锡气象台也持续发布暴雨黄色预警信号。

而按照24小时来统计，7月1日14时到昨天14时，沿江苏南地区普遍降暴雨到大暴雨，182个乡镇遭受大暴雨，305个乡镇遇暴雨，江苏省气象局也再次提升重大气象灾害(暴雨)Ⅲ级为Ⅱ级应急响应。

沿江地区仍有暴雨，后天雨势减弱

中央气象台预计，从昨天20时到今天20时，江苏西南部、安徽南部、湖北东部等地的部分地区发生渍涝的风险等级高，要注意防范城市内涝和农田渍害。

今天的暴雨下在哪儿？中央气象台继续发布暴雨橙色预警。预计今天中南部地区还将有暴雨，其中江苏沿江地区的部分地区有大暴雨，局地有特大暴雨，累计降雨量能达到250到280mm。

江苏气象也预计，今天江淮之间南部和沿江地区可达暴雨，苏南地区中到大雨，其他地区多云到阴，局部有阵雨或雷雨。明天，梅雨带仍稳定在沿江地区。江苏气象预报，沿淮、沿江及江淮之间地区有大到暴雨。一直到5号，梅雨带才肯略微收敛脾气，往北边去了。全省有雨，其中淮北和沿淮地区中到大雨。沿江地区持续4天的暴雨有望结束。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量暴雨，局部大暴雨，偏东风4到5级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级并伴有雷电，22~25℃
明天 阴有阵雨或雷雨，雨量大雨，局部暴雨，22~26℃
后天 阴有阵雨或雷雨，24~30℃

各地情况汇总

无锡 从7月1日8时至2日15时，全市平均降雨量为92毫米，大运河无锡站水位达到5.03米，已超警戒线1.13米。因强降雨的影响，7月2日，无锡市国土资源局与无锡市气象局联合发布2016年度第2号地质灾害气象风险预警，宜兴市启动防汛I级响应。

扬州 7月1日晚上9时25分，扬州市气象局发布重大气象灾害(暴雨)Ⅲ级提升为Ⅱ级应急响应的命令。据扬州市气象台台长万仕全介绍，截至7月2日8时，有66个气象观测站降水量超过50毫米。昨天下午4时，扬州气象台再次发布暴雨警报和天气预报。

苏州 据了解，受暴雨侵袭影响，苏州市内江河湖泊水位持续上涨，苏州市地方海事局宣布，即日起对京杭运河苏州段实施停航，请需途经该航段船舶尽量选择绕行。

常州 截至7月2日下午5时，常州境内河流普遍超警戒水位1米以上，其中部分河湖水位创历史新高。受此影响，该市多地受水淹，部分居民家中进水，武宜运河等部分航道暂时封闭。

现代快报/ZAKER南京记者 匡笠 喻晓松 韩小强 宋体佳

救援

句容88人被困，坐冲锋舟紧急转移



救援现场 通讯员供图

快报讯(记者 林清智 通讯员 王一帆 韩旭)这两天，受强降雨影响，句容南部圩区部分地区出现了不同程度的内涝，为了确保受困群众的生命、财产安全，7月2日，各乡镇组织了以党员干部为主的救援队伍，对受困群众进行转移。

由于句容郭庄镇方溪村属于半圩区，这轮强降雨导致这里的夏家棚和樊家村两个自然村发生了不同程度内涝，有88名村民被困，积水已有1米多深，村里通行的道路已被完全淹没，很多房屋也不同程度进水。

考虑到7月2日夜里还可能

全国

暴雨致湖北430多万人受灾

6月30日以来的梅雨期第四轮强降雨过程造成湖北17个市(州、直管市、林区)63个县市区的431.83万人受灾，死亡16人失踪6人，湖北省减灾委、省民政厅2日12时将省自然灾害救助应急响应等级由Ⅲ级提升为Ⅱ级。

记者从武汉市相关部门获悉，从1日开始，武汉市普降暴雨，其中江夏区雨量达到263mm。

武汉市已发布暴雨红色预警信号，提示暴雨伴有雷电大风，城市内涝、山区山洪、地质灾害、中小河流洪水气象风险等级高。

据新华社

汛情

长江下关水位今年首超警戒

快报讯(通讯员 市防宣 记者 赵丹丹)昨天，现代快报记者了解到，昨天，南京主要江河全面超

出现强降雨，当地政府组织党员干部冲在第一线，赶在白天提前对被困群众进行转移。

句容郭庄镇方溪村党总支书记曹永正说，从上午开始，他们就组织冲锋舟转移被困人员，天黑之前，受困群众全部转移到村里的临时安置点。

在安置点，当地政府为受灾村民们提供了被褥和餐饮。此外，工作人员还找广电部门安装了数字电视，接下来还有专门的人员负责进行心理辅导。据现场防汛负责人介绍，目前，他们已在圩区周围用沙包围起了堤坝，防止内涝外流。

安徽长江支流西河发生50年一遇洪水

记者2日从安徽省防汛抗旱指挥部了解到，安徽省境内长江支流西河发生自1955年以来最大洪水。

6月30日20时至7月2日8时，安徽省大别山区、江淮中部降大暴雨、特大暴雨。暴雨中心在大别山区金寨县、霍山县和长江沿岸桐城市一带，其中金寨县泗洲河站24小时降雨量达到470mm，为这个站点有气象记录以来最大值。

受强降雨影响，长江支流西河水位持续高涨，西河缺口站最高水位达到12.6米，超保证水位0.7米，为1995年以来历史最高水位。西河支流永安河超保证水位1米多，为有水文资料以来第一位。

据新华社

省防指加强调度，全力抢排

快报讯(通讯员 省防宣 记者 赵丹丹)7月1日8时起，江苏沿江苏南地区暴雨、大暴雨，受降雨影响，太湖地区、秦淮河流域、水阳江流域水位继续超

警戒，部分站点超历史。里下河地区部分站点水位超警戒。

现代快报记者了解到，省防指继续加强工程调度，全力抢排洪水。